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袋井市教育委員会 会議録（要旨）

会 議 名 平成26年11月 袋井市教育委員会 定例会

招 集 日 時 平成26年11月19日（水）午前９時

会 議 時 間 午前９時から午前10時まで（１時間）

場 所 袋井市教育関係事務所２階会議室

出 席 者 伊藤静夫 委員長

豊田君子 委員

前嶋康枝 委員

上原富夫 委員 （計：４人）

欠 席 者 なし

傍 聴 者 なし

当局出席者 鈴木典夫 教育長

西尾秀樹 教育部長

大野浩幸 教育企画課長

加藤貞美 学校教育課長

乗松里好 すこやか子ども課長

早川俊之 生涯学習課長

兼岡正利 袋井学校給食センター所長

大場義孝 中部学校給食センター所長

白畑信任 袋井図書館長

杉山明子 教育企画課長補佐兼総務企画係長

鈴木ひろ江 健康づくり政策課参事

（合計：11人）

会議に付した 別紙「平成26年11月 袋井市教育委員会定例会 議事日程」の

事件 とおり
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平成26年11月 袋井市教育委員会定例会 日程

日時：平成26年11月19日（水）午前９時開会

場所：袋井市教育関係事務所 ２階会議室

会 議 日 程

日程第１ 開 会

日程第２ 会議録署名委員の指名

日程第３ 教育長報告

日程第４ 教育部月例事業報告

日程第５ 議 事（会議に付すべき事件）

(1) 報告事項

報第74号 教育委員会制度の改正について

報第75号 平成27年度当初予算にかかる教育委員会の基本方針・取組事項について

報第76号 袋井市子ども・子育て会議委員の解職又は委嘱について

報第77号 第６回学力向上推進委員会について

報第78号 平成26年度優れた「地域による学校支援活動」推進にかかる文部科学

大臣表彰について

報第79号 袋井市月見の里学遊館ほか１施設に係る指定管理者の候補者の選定結

果について

報第80号 平成27年度子ども健康教育支援事業について

日程第６ その他

(1) 連絡事項

ア 袋井市立図書館だより「ふくぶっく」平成26年12月号

イ 魅力ある学校づくり調査研究事業・浅羽中学校区の取組

ウ 平成27年成人式実施要項

エ 新袋井フォーラム講座の御案内

(2) 次回定例会等の予定について

12月教育委員会定例会 12月25日（木）午後１時30分～（市役所３０２会議室）

(3) その他

日程第７ 閉 会
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平成26年11月 袋井市教育委員会定例会 会議録（要旨）

１ 開会

●教育委員長

それでは、ただ今から、平成26年11月袋井市教育委員会定例会を開会させていただき

ます。

２ 会議録署名委員の指名

●教育委員長

袋井市教育委員会会議規則第17条第２項の規定に基づき、豊田君子委員及び前嶋康枝

委員を指名します。

３ 教育長の報告

●主な報告事項

10月・教育委員先進地視察研修（30日、31日)

11月・山名公民館まつり、三川公民館まつり（２日)

・袋井中学校あやぐも祭、周南中学校たちばな祭（７日)

・浅羽東公民館まつり（15日)

・歴史文化館講演会（16日)

４ 教育部月例事業報告

●学校教育課

・授業改善推進校研修会（11月４日）

・わかる授業研修会（11月５日）

●すこやか子ども課

・子育て支援センターフェスティバル（11月14日）

・第４回袋井市子ども・子育て会議（11月18日）

【報告事項】

（１）報第74号 教育委員会制度の改正について

●教育企画課長

教育委員会制度改正への袋井市の対応に関しては、10月の教育委員協議会で教育委員

のみなさんから御意見を伺い了解が得られましたので、この定例会に報告議案として提

出しました。今後、12月の市議会民生文教委員会に報告を行います。また、制度改正に

伴い改正が必要となる条例については、市議会２月定例会に議案として上程して参りま

す。
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［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（2）報第75号 平成27年度当初予算にかかる教育委員会の基本方針・取組事項について

●教育企画課長

平成27年度の教育委員会の基本方針と取組事項につきましては、10月の教育委員会定

例会で協議を行い承認をいただきました。その内容について、予算要求額を記載し体系

図にまとめました。今後、市役所内部での審議を経て、教育委員会２月定例会に予算要

求書を提出して参ります。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（3） 報第76号 袋井市子ども・子育て会議委員の解職又は委嘱について

●すこやか子ども課長

子ども子育て会議委員の高橋謙二郎さんを９月６日付けで解職し、平野明重さんを同

日付で委嘱しました。これは、労働者の代表として委員を委嘱している袋井地区労働者

協議会会長が交代したことによるものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（4） 報第77号 第６回学力向上推進委員会について

●学校教育課長

10月28日に第６回学力向上推進委員会を開催しました。今回は、「袋井市の分析と今後

の対策」に沿って学力学習調査結果からみえる顕著な表れと今後の対策について報告を

行いました。また、学調活用委員会で洗い出した各校の手応えと今後の対応策について

説明を行いました。委員からは、「結果や対応策の資料を配布するだけでなく、懇談会等
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で保護者に説明する機会が必要である。」、「授業で活用するなど過去問の使い方に工夫が

必要である。」、「低学年に対しても同じタイミングで年１回くらいは問題を解くなどの実

践が必要ではないか。」等の意見がありました。今後、学校、家庭、地域・ＮＰＯ・企業、

行政とが役割分担や協働により学力向上が進むように提言作成に向けて議論を深めてま

いります。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（5） 報第78号 平成26年度優れた「地域による学校支援活動」推進にかかる文部科

学大臣表彰について

●生涯学習課長

平成26年度優れた「地域による学校支援活動」推進にかかる文部科学大臣表彰に袋井

北支援本部が内定しましたので報告します。表彰式は、12月８日に文部科学省講堂で行

われます。関係者が出席いたします。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（6） 報第79号 袋井市月見の里学遊館ほか１施設に係る指定管理者の候補者の選定

結果について

●生涯学習課長

月見の里学遊館と月見の里公園の指定管理者を８月１日から９月16日まで募集したと

ころ、３事業者から応募がありました。プレゼンテーションと選考会を開催し、袋井市

文化協会グループを指定管理者の候補者に選定しました。審査は、応募者、施設運営、

サービス内容、収支予算に関する項目を点数化して行いました。袋井市文化協会グルー

プを選定した理由は、地域から発信する事業の実施が期待できること、市民参加による

「市民運営型」の充実発展を目指した取組に配慮されていること、水玉プール利用者の

安全対策が具体的に記述されており、安心して利用できる管理体制となっていること、

施設の無料開放日を増やす検討がされていることなどです。指定管理者の指定期間は、

平成27年４月１日から平成32年３月31日までとなります。今後、市議会11月定例会に上

程し、議決を経て指定管理者として指定して参ります。
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［質疑・意見］

●教育委員長

指定管理者の期間を３年から５年に伸ばすのはなぜですか。

●生涯学習課長

充実した事業運営をするためです。文化事業を定着させるには、長い期間が必要にな

ります。

●教育部長

月見の里学遊館のスタッフを育てるには、５年くらいの期間が必要と考えております。

●豊田委員

市民から改善を求める意見が出ていますか。

●生涯学習課長

自主事業の改善について大きな意見は出されておりません。自主事業の半数で、300人

を超える参加者があります。アンケートもとっていますが、満足・ぼほ満足が９割を閉

めております。今後さらに事業のレベルを上げていくことが必要であると考えておりま

す。

●前嶋委員

袋井市文化協会グループの収支予算に関する項目の点数は低いですが、これについて、

どのように審査したのですか。

●生涯学習課長

収支予算に関する項目は、どれだけ管理運営経費を下げられるかという点を評価しま

した。費用を安くすれば点数は上がりますが、文化事業の予算を落とすことは、事業内

容の質の低下に繋がりやすいので、その項目だけでは評価できないと考えました。

●上原委員

収支予算に関する部分が少ないと感じました。コストパフォーマンスを予算で割った

方が選定理由がわかりやすくなると思います。

●教育部長

文化協会グループについては、地域のアーティストを活用するという地域性をいかし

た運営方法を評価しました。月見の里公園の管理運営に関して利用者から意見をいただ

いておりますので、その点の対応も付して契約を行って参りたいと考えております。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（7） 報第80号 平成27年度子ども健康教育支援事業について

●健康づくり政策課参事

本市では、今までも子どもの体力低下や生活習慣病の危険性などから子どもたちの健

康を維持・増進する事を目的に、食育指導、小児生活習慣病予防教室や喫煙予防講座な
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どの健康教室を学校教育課と連携して実施してきました。健康教育は、幼児期、学童期

においては、より強く家庭や学校保健と連携を図ることが求められております。このよ

うなことから、平成25年度から学校保健との新たな取組として、健康づくり政策課の保

健師、管理栄養士、健康運動指導士と教育委員会指導主事、養護教諭が健康づくりサポ

ートチームを組み、話し合いの場を持ち、養護教諭が常に感じている子どもの健康問題

をアンケートにより把握し、検討を行いました。課題解決に向けては、人間関係力など

の社会的健康の向上や心の教育、医療制度などを含めた総合的な健康教育を展開してい

く必要があり、市保健師等や外部の専門講師を派遣することにより、子どもたちが健康

に関心が持てるよう学校等において健康教育支援事業を実施することとなりました。平

成27年度に実施する健康テーマとしては、小中学校については、小児生活習慣病予防教

室、栄養・食育分野、生活習慣分野、からだと運動分野等に関するものとします。幼稚

園・保育所については、栄養・食育分野、歯科・保健分野に関するものとします。実施

期間は、平成27年４月１日から平成28年３月31日までとします。平成27年１月19日から

で平成28年１月30日までの間に学校等から申請をしていただき、平成27年２月20日まで

に実施の可否について決定を行う予定です。事業実施に係る経費負担は、学校等の事業

主催者とし、支援事業に係る派遣講師謝礼は、市健康づくり政策課とします。なお、未

だ平成27年度予算が確定しておりませんので、今後、実施要領を変更する場合がありま

すことを申し添えます。

［質疑・意見］

●教育委員長

全ての小中学校が対象となりますか。

●学校教育課長

対象は、全ての小中学校と公立幼稚園・保育園です。テーマの中から自分の学校・園

にふさわしいものを選ぶことになります。

●前嶋委員

今まで、学校毎にバラバラに実施していたものを子ども健康教育支援事業として実施

することになるのですか。

●健康づくり政策課参事

そのとおりです。

●前嶋委員

学校や幼稚園などで、是非活用して欲しいと思います。

●上原委員

父兄からの要望も聞いてテーマを選びますか。保護者が希望するテーマのものを子ど

もが聞けると良いと思います

●前嶋委員

子どもが保護者と一緒に聞けると良いと思います。

●健康づくり政策課参事

参観会の時に親子で聞いて欲しいテーマもあります。

●学校教育課長

保護者からの要望を全て取り入れることはできませんが、テーマを絞って聞くことは
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できると思います。

●上原委員

参観会などで実施してほしてと思います。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

７ その他

各課から配付資料等に基づき報告があった。

●袋井図書館長 … 袋井市立図書館だより平成26年12月号

●学校教育課長 … 魅力ある学校づくり調査研究事業・浅羽中学校区の取組

●生涯学習課長 … 平成27年成人式実施要項

●教育企画課長 … 新袋井フォーラム講座の御案内

８ 閉会

（午前10時閉会）


